2010 – SUJET N° 01

À partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions qui suivent. 

Première partie 
1. Quels sont les deux types de réductions qu’une entreprise peut accorder à ses
clients ? Quels en sont les objectifs ? 

2. Pourquoi la TVA est-elle qualifiée d’impôt indirect ? 

3. Citer trois avantages à la mise en place d’un réseau informatique. 

4. Définir la communication informelle dans une entreprise. Donner un exemple. 

Deuxième partie (Annexes 1 et 2) 

La SARL Tisot fabrique et commercialise des photocopieurs de grande capacité. Sa clientèle est principalement constituée de grandes entreprises. Les opérations sont soumises à la TVA au taux normal, l’exercice coïncide avec l’année civile. 

A. Travaux d’inventaire (Annexe 1) 

À la fin de l’exercice 2009, l’entreprise doit établir l’inventaire. Elle vous demande de l’aider à traiter le dossier des créances clients. 

5. À partir des données relatives aux clients (annexe 1), indiquer les régularisations à effectuer en date du 31/12/2009. (les calculs pourront être présentés dans un tableau) 

6. Enregistrer ces régularisations au journal de l’entreprise en date du 31/12/2009 

L’entreprise est en conflit avec Monsieur Martin, ancien salarié de l’entreprise, qui s’estime abusivement licencié. Ce dernier a déposé un recours auprès du tribunal des prud’hommes le 15 novembre 2009. L’audience aura lieu courant février 2010. L’avocat de l’entreprise, après une étude du dossier, estime que le licenciement sera probablement qualifié de licenciement abusif par le tribunal et valorise la condamnation probable à 5 000 €. 

1. À partir des informations ci-dessus, enregistrer en date du 31/12/2009, l’écriture nécessaire. 
2. Que devra comptabiliser l’entreprise en date du 31/12/2010 lorsque le conflit sera réglé ? 
B. Développement de la gamme (Annexe 2) 

En effectuant les travaux d’inventaire, l’entreprise a remarqué qu’elle avait subi une forte baisse de son activité en 2009. Afin d’améliorer ses performances dans le futur, elle réfléchit à la possibilité d’élargir son activité en proposant une nouvelle gamme de produits destinés au grand public. Il s’agirait de fabriquer et vendre des appareils polyvalents : imprimantes/photocopieurs. Le produit lancé en 2010 s’appellerait le PH-IMP01. Un descriptif détaillé du projet vous est présenté en 
annexe 2. 

7. Présenter le compte de résultat par variabilité relatif à ce projet pour l’année 2010. 

8. Calculer le seuil de rentabilité en valeur et en quantité. 

9. Conclure sur l’opportunité de lancer ce nouveau produit. 

ANNEXE 1 : état des créances douteuses au 31/12/2009
	Clients (1)
	Créances TTC
	Dépréciations au 31 décembre 2008
	Observations

	BFK
	89 700,00
	8 750,00
	Pensons récupérer 75 %

	Cirrus
	15 308,80
	9 000,00
	Société liquidée – Ne paiera plus


(1) Aucun nouveau client douteux n’est apparu courant 2009
ANNEXE 2 : projet de diversification
Le nouveau produit (PH-IMP01) serait vendu au prix de 2 500 € HT l’unité.
D’après une étude de marché, à ce prix de vente, l’entreprise pense pouvoir vendre 4 000 produits PH-IMP01 en 2010. 
Pour le produire et le commercialiser, les charges variables unitaires s’élèveraient à 1 950 € et les charges fixes à 2 500 000 € pour une capacité maximale de 5000 produits. 
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